



抖音扫码 微信扫码 大小新闻

# 烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10915期  
农历甲辰年八月十五  
**星期二**  
2024年9月17日  
**6601234**  
烟台民意通热线

## 他们用坚守诠释“家好月圆”

中秋佳节至，月圆人团圆。当大多数人沉浸在与家人团聚的欢乐时光中，有这样一群人舍小家为大家，坚守岗位，用自己的辛勤付出，为城市的交通畅通和群众的安全出行保驾护航。

### 头顶烈日脚踩沥青忙施工



在G228丹东线牟氏段，高新区公路建设养护中心公路产权保护科科长邢翔正调度公路站清理一处污染撒漏。

“撒漏污染关系到路面的安全，任何一个细节都不能马虎。”邢翔说，中秋假期，市民出行的需求增多。他们加大了巡查频率和道路保洁力度，及时清理占路摆摊设点、路面垃圾和漏撒物，为广大市民提供一个更加安全、舒适、美丽的出行环境。

金秋时节天高气爽，正值公路工程施工的“黄金期”，全市公路养护大中修工程施工现场也是一派繁忙景象。

15日上午，记者来到G204烟沪线



设置标志标牌和温馨提示牌，管理人员高频巡查，并协助公安交警做好交通疏导，确保施工路段行车秩序，最大程度减少施工对市民假期出行的影响。”海阳公路建设养护中心养护科李秀河告诉记者。

市公路事业发展中心在全市普通国省道工程施工保障方面也做足了文章。“根据市公路中心安排，中秋节前，我们对已完工路段及时组织预验收并开放交通。确实不能开放交通的，结合交通量研判情况，合理安排施工路段，中秋假期尽量压缩作业面，重点加强施工现场安全监管，严格按照要求，规范

YMG全媒体记者 杨春娜  
通讯员 隋建坤 朱志凯 张雷 摄影报道

### 早上5点驾驶员已到岗



15日早上5点，当大多数人还在睡梦中时，17路驾驶员于文涛已经来到场站，检查车况、清扫卫生……

“昨晚几点睡的，没熬夜吧？”“出车前检查做好了吗，没有异常吧？都是为了乘客的安全，必须上心。”路队长王英杰细心地检查每一辆公交车的车辆状况，叮嘱驾驶员注意安全，平稳运行，协助调整运营计划，安排车辆维修。

“特别是在假期，我们更不能有一刻放松。把整个路队安排好了，驾驶员们安全归来，我也就放心了。”王英杰说。

5时30分，于文涛驾驶的首班车准



时发出。17路公交线由商务职业学院发往火车站北广场，全长26公里，贯穿了烟台最美的海岸线和旅游景点。平时，于文涛注重研究线路换乘信息，以便乘客问路时能提供最佳乘车路线。

中秋假期，路面车多，公交车上的乘客也多，于文涛时刻提醒自己加倍小心，不能有半点儿马虎。“公交车上肯定会有许多来烟台旅游和归家团圆的乘客，我得把车开得稳稳当当的，让他们感受到烟台公交人的热情与友好，让更多人了解并爱上这座城市。”于文涛说。

调度员、修理工、充电员也在有条不紊地忙活着。调度员被称为公交“指

挥家”。他们时刻关注车辆实时调度系统，合理调整发车间隔、适时调配运力，耐心为乘客答疑解惑，向需要帮助的乘客伸出援手。“虽然中秋假期不能和家人出门游玩，但是能为广大市民的出行提供便利，我很开心，也感谢家人对我的理解和支持。”调度员李少霞说。

修理工被称为幕后的“守护者”，从车辆电池仓到车辆底盘，再到车辆电路，他们不敢有丝毫懈怠，用仔细认真换来了公交车的能量满满，为车辆运营保驾护航。

YMG全媒体记者 陈睿旷  
通讯员 王柯然 摄影报道

### 这个中秋节文化味儿更浓

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)昨天是中秋假期第二天，烟台各大文博场馆活动精彩纷呈，众多市民和游客积极参与，过一个充满文化气息的中秋假期。

“今天和孩子一起参加活动特别有意义，孩子在玩乐中学习传统文化，真是一举多得。”昨天，芝罘区王先生和孩子在烟台少年儿童图书馆一起制作冰皮月饼。

中秋假期，烟台少年儿童图书馆举办了一场别开生面的“甜蜜满中秋 月饼传亲情”少儿阅读推广主题活动。小朋友们围坐一圈，共读绘本《小星星的大月饼》，了解月饼的由来。孩子们还和家长一起制作冰皮月饼，活动现场充满了欢声笑语。

烟台图书馆也举办了一系列丰富多彩的活动。其中，“趣味投壶”吸引了众多市民参与，市民在轻松愉悦的氛围中感受中国传统文化的魅力，通过传统游戏传递“但愿人长久，千里共婵娟”的美好祝愿。在一楼朗读亭，“一封家书——‘声声不息’我是朗读者计划”也在如火如荼地进行中。市民们纷纷走进朗读亭，表达对家人的思念和祝福。

烟台市文化馆则推出了“中秋”假期“云美育”系列活动。通过官方网站和微信公众号等平台，市民们可以观看传统节日、儿童画、乐曲赏析等线上慕课，足不出户就能享受到丰富的文化大餐。

### 百纳餐饮为特殊群体送中秋礼物

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 刘慧辉 摄影报道)近日，烟台百纳餐饮有限公司与东山街道及烟台市慈善总会一同走进社区，走访慰问低保家庭以及进德老年公寓的孤寡老人们，为本年度“温暖烟台 情暖中秋”活动画上了圆满的句号。

下午两点多，烟台百纳餐饮有限公司党总支副书记辛蕾和东山街道党工委副书记张晨、烟台市慈善总会秘书长许夫新等先后走进了社区困难户以及进德老年公寓，为低保家庭送去百纳集团旗下大月饼礼盒、爱心物资和节日祝福。

烟台百纳餐饮有限公司成立以来，一直把社会责任、热心公益事业作为企业文化的核心内容和行为准则，在烟台市慈善总会先后注资近百万元百纳慈善公益基金并投入捐资助学。辛蕾说：“今后我们将一如既往地做爱心企业、做良心企业，并用这份大爱，助推企业稳健发展。”

